

奉化市实验小学

专
辑

难忘的苗家风情

306班小记者 陈奕文(证号32480)

今天,我们要去的地方是被槟榔树环绕的黎族、苗族居住地——槟榔谷。

到了槟榔谷,我们先简单地参观了几户黎族人家。奇怪的是,他们家里竟然没有一件电器用品,房子和里面的所有东西都是手工制品,看上去就像是来到了几百年前。

我们乘着高空滑索,上山去苗寨。顺着弯弯曲曲的山路,我发现山路两旁的篱笆上挂满了大大小小的牛头。导游告诉我们:“这些牛头是当年苗家人为了生活,用神奇的苗药跟黎族人交换所得。谁家外面挂的牛头越多,说明谁家的生活就越富裕。”再往前走一点,就会听到“咚咚咚”的巨响。初次听到这么响的鼓声,我吓了一跳。导游耐心地解释说:“听到这个鼓声,有两种情况发生,要么是敌人来了,要么是在欢迎远道而来的客人。他们这是在热烈欢迎你们呢,不用怕。”

不一会,我们就来到了苗家的演出厅,看了一场精彩的“上刀山下火海”。鼓声一响,第一位表演者先爬上了锋利的刀山,在下来的过程中,他还做出了倒挂、金鸡独立等各种危险动作,赢得观众不住地拍手叫好。第二位表演者手持钉耙,赤脚走进一个满是玻璃碎片的坑里,还用钉耙把自己的脚埋进碎玻璃里。虽然这已经很危险了,但这还只是热身运动,更刺激的在后头呢!只见他又拿出快要被烧熔化的钢块,用舌头一下又一下地舔着,我心里一阵阵地打怵,再看那位叔叔的舌头,居然完好无损,全场立刻响起雷鸣般的掌声。看完表演,导游告诉我们:“这个‘上刀山下火海’是苗家阿哥在成人礼时必须学会的,大家不要担心,因为他们有神奇的苗药,所以不会受伤。”

这真是一次有趣而又刺激的旅行。

指导老师 李秀蕾

蚂蚁的斗志

505班小记者 胡伟浩

今天,李老师让大家玩一个游戏——蚂蚁越狱。

李老师拿出装着蚂蚁的袋子,把蚂蚁放在我的课桌上。重获自由的蚂蚁在桌上极速地逃窜,顽皮的我手疾眼快,用准备好的无底塑料杯罩住了它。这只杯子对芝麻般渺小的蚂蚁来说,简直就是一座高大的雷峰塔。尽管困难重重,但它没有轻言放弃,而是为了自由奋斗着。刚开始,蚂蚁在杯口不停地徘徊。如此徘徊,我都替它着急,一直嘀咕:“笨蛋,快点,快爬上去。”忽然,蚂蚁似乎充满了斗志,飞一般地冲向杯壁,一步一个脚印,吃力地往上爬。好景不长,才爬了五分之一不到,它就摔了个底朝天。我以为它会受到挫折而怯步,但它却顽强地站了起来,立刻再找再爬。这次它已经爬了一半,胜利就在眼前,可不幸的是,厄运再次降临,它又摔了个四脚朝天。但它没有放弃,又一次开始爬。我心里喊道:“加油,小蚂蚁!”一次又一次的失败,一次又一次的坚持,它终于逃出了“雷峰塔”

看着重获自由的小蚂蚁,我惊呆了。渺小到几乎被人类无视的蚂蚁,竟有如此坚强而又执着的信念。此刻,我想到一句名言——哪怕一百次地摔倒,也要一百零一次地站起来!

厨房里的战斗

504班小记者 应佳旻(证号29858)

“噼里啪啦,噼里啪啦。”唉,做个蛋炒饭怎么就那么难呢?

整整两个月的暑假,我除了去旅游,大部分时间都呆在家里,不是学习就是看书,待着待着就有些无趣了。于是,我给自己找了点乐子——做蛋炒饭。

我先打了个鸡蛋在里面,因为技术不佳,蛋壳撒了一地,还有几片落在鸡蛋里,我小心翼翼将蛋壳夹出来。接着把香肠、胡萝卜各切成丁,虽然形状奇怪,但也毫不逊色。

万事俱备,只欠东风。我点着火,往锅里倒入少许油,等油热后赶紧倒入蛋液,好家伙!顿时,“噼里啪啦,噼里啪啦”,一个不注意,油溅到了我手上,真疼!我擦了擦手,将香肠丁和胡萝卜丁放入锅中。紧接着盛出一碗冷饭倒入锅里,用锅勺不停地搅拌,最后把盐、味精依次放好,再翻炒一会儿就出锅了。当然还不忘撒上几根葱段。这样,色香味俱全的蛋炒饭出锅了,让人看着直流口水,我禁不住对自己的杰作满意起来。我又用榨菜泡了一碗汤,尝一尝,一个字——鲜,真是锦上添花呀!

饭做好了,妈妈也正好回家,我连忙端起我的“杰作”向妈妈飞奔过去:“妈妈,这是我做的饭,尝一尝,好不好吃?”“好吃好吃,真棒!”吃饱了饭,妈妈起身向厨房走去,突然,“啊”的一声惊天动地:“应佳旻,你把厨房搞成什么样了!”完了,开溜!

我的另类“杀虫铜”

502班小记者 王康蔚(证号29520)

大家一定听说过植物大战僵尸吧?暑假里,我进行了一场现实版的杀虫大战。

那天,我正在厨房喝茶,一抬头,看到的景象令我毛骨悚然:在桶装的干黄豆中,许多不知名的小虫成了名符其实的霸主。它们啃、咬、钻、蛀,大肆破坏黄豆,打洞、吃黄豆,甚至在黄豆中筑巢、产卵。这些虫子如此嚣张,一定要杀干净!

我操起电蚊拍,开始消灭虫子。我拿着装黄豆的容器来到阳台上,打开盖子,以迅雷不及掩耳之势按下电蚊拍,罩在容器上。那些虫子基本上没有见过什么大世面,一大堆一大堆兴奋地冲锋,但只能是“飞蛾扑火”,电蚊拍“啪啪”地响着,听着让人痛快淋漓。首战成功!

正当我兴致盎然时,电蚊拍不给力,竟然没电了,真倒霉。只好把这一任务交给太阳了。“这么猛的阳光,虫子不晒死才怪呢?我还是安心睡一觉吧!下午,我再去看那些虫子时,它们绝大部分都倒下了。二战虫子,大获全胜!

但是有几只特别强的虫子居然还在缝隙中爬动。于是,我打开盖子,朝里面灌了许多水。有很多虫子晃悠悠地浮了上来。我连忙把它们泼到水池里,再一冲,虫子们无影无踪了。三战告捷!

整个下午,我都忙活杀虫了。可是妈妈看到被发泡了的黄豆,听了我的叙述,彻底无语了,还直说我杀虫很另类。

水油不相容

501班小记者 庄周

星期天,老妈正在厨房炒菜,我也过去凑热闹。不料,锅铲上有几滴水滴在油锅里,油就噼里啪啦地溅起来,把我烫了个措手不及。

为什么水倒进油锅里会溅起来呢?我带着疑问,去问了一下老妈,老妈说是和水、油的温度有关,我又去问了老爸,老爸则说是水油不相容。到底哪个回答正确呢?我上网查找了资料。原来,油的沸点是160度-200度,而水的沸点只有100度,冷水放到油里就会被油瞬间加热,然后被烫成水蒸气,升到空中,这时蒸气会把旁边的油带上去,所以产生了溅油。

后来我做了一个小小的实验,把油在锅里烧到冒烟,然后将不同温度的水滴进油锅里。试了几次后,我发现总是热水在油锅里溅出来的最少,冷水则溅起来的最多。老妈告诉我,因为水本身就非常热了,带上去的油也更少啦。

你看,几滴水倒进油锅里也有那么多的奥秘!看来,生活中有很多事存在奥秘,让我们去研究呢!

夏天的雨

204班小记者 陈佳乐(证号29506)

哗哗哗,哗哗哗,是什么声音?哦!原来是外面下雨了。夏天的雨弹奏着美妙的琴声,荷花听着笑红了脸,慢慢地开了,释放出淡淡的清香

哗哗哗,哗哗哗,是什么声音?哦!原来是外面下雨了。夏天的雨弹奏着欢快的琴声,石榴树陶醉了,绽放出一朵朵鲜红的小花儿。

哗哗哗,哗哗哗,是什么声音?哦!原来是外面下雨了。夏天的雨弹奏着优美的琴声,凤仙花听着跳起了优美的舞蹈,一不小心,把紫色的颜料打翻了,开出了朵朵淡紫色的花儿。

哗哗哗,哗哗哗,是什么声音?哦!原来是外面下雨了。夏天的雨弹奏着雀跃的琴声,伴小朋友们度过一个充满欢快而又有活力的暑假。

骑牛

503班小记者 陈知贤(证号29883)

记得一年寒假,我来到了外婆家天台,一个小山村。

当时,我看小山村里的一切都很新奇。过了几天,外公要去田里干活,我吵着要一起去。走了大概半个小时,来到了田里,我累得满头大汗。

一头老牛在旁边悠闲地吃草,我就过去看,感觉和动画片里的牛一点也不像。你瞧瞧,那牛的后半身全都是泥块和杂草,尾巴动来动去,一副悠然自得的样子。跟我和外公一起来的小男孩一把骑上牛,牛回头看了看他,动了动身子,那个男生“通”的一声掉了下来,看得我哈哈大笑。那个男生似乎不肯罢休,又试了试,没有成功,只好回去了。

感动

505班小记者 赵鹏豪

记得那个冬天的早晨,屋外凛冽的寒风疯狂地拍打着光秃秃的树枝,路上的行人特别少,都“全副武装”。我搓着通红的双手去吃早饭。

走进店里,人满为患,只有一个外地人前面有一个位置。那个外地人的头发如一堆乱草,身上穿的羽绒服皱皱的,到处都是灰尘,有些地方还破了,白花花羽毛时不时钻出来。说真的,我实在不想坐在他面前,可不坐不行,我只好硬着头皮坐下,叫了一碗馄饨。过了一会,服务员把一碗热气腾腾的馄饨放在了桌上,我立刻低下头,狼吞虎咽起来,不一会就吃完走出了早餐店。

走出早餐店,我下意识摸了摸口袋,咦,钱包呢?难道放在店里了?我立刻回头,但我又想:“钱包肯定被拿走了。”正当我失落地向回走时,突然响起一阵外地口音很重的声音:“等一等!”我一看,那个外地人向我跑过来,手里正拿着钱包。“小朋友,你的钱包落下了。”外地人把钱包放在我的手心。

“谢谢你……”我刚要道谢,那个外地人已经走远了。看着他高大的背影,我的心里一阵暖意。

第一次单独乘公交

402班小记者 徐晨(证号29808)

弹完钢琴,我根据来时父母给我的信息,走向离我最近的公交站——第一次单独乘公交回家。

一边是太阳如同火球般的烘烤,一边是时间如同蜗牛般的爬行,我时不时望向远方,可2路车就是迟迟不来。正当我想向路人开口借手机时,一辆2路车缓缓驶过来了!车一停稳,我迫不及待地走了上去,并塞了1元钱。一路上,我欣喜若狂,联想纷纷:回到家妈妈一个劲儿地表扬我,爸爸直朝我竖大拇指……可是车子却在汽车站停住了,原来车坏了!没办法,我只好继续等车。身旁的行人一批又一批地经过,只有我,一直傻等着……终于,时间老人似乎体会到了我回家心切的感受,加快了脚步,一辆2路车又缓缓驶来……

最终,我花了一个多小时回到了家,而我的奖励则是一个温暖的拥抱。

指导老师 郑丽

那一次,我勇敢地尝试

404班小记者 周欢(证号32497)

一天放学,我一进家门,“啊——”就发出一声尖叫,映入眼帘的是一只拇指大小的蟑螂。我一动不动地定在那里,忽然,它的目标锁定——我的房间。于是,我决定鼓起勇气,跟蟑螂战斗一回。

我蹑手蹑脚地走进房间,仔细寻找。我看见它正躲在一个角落里,触角不停地摇摆着。我的全身不禁颤抖起来,又气又急。我拿起拖鞋,“啪——”这一下打得过于猛烈,连我自己都吓了一跳。“哈哈,你总算上天堂了!”我得意地笑着。可谁知,拿开拖鞋一看,连半只蟑螂的踪影都没瞧见。这蟑螂可真贼,竟是个“飞毛腿”!

不过我没有放弃,反而信心十足。我准备了两只拖鞋,看你还往哪逃!我四处搜寻着,发现蟑螂正在柜子旁“撒野”。我悄无声息地靠近蟑螂,眼疾手快,用我准备的两只拖鞋,狠狠地拍了下去。“哼哼!这回我就不信你不死!”我拿起拖鞋,发现蟑螂已经被我打得四脚朝天了!耶!我大获全胜!

美丽的尚田

506班小记者 林芝娴(证号15233)

细细长长的溪流清澈得像一面镜子,水中的鱼儿欢快地游来游去,水面上架着一座座石桥那么古朴、简约,桥一旁的绿荫下有许多花甲老人在那里避暑,桥下有许多小朋友在游泳、抓小鱼小虾,乐趣十足。敞开的大斗篷里,种着许多可口且有营养的草莓。

这里是尚田采摘草莓基地,每年一到夏季,来自四面八方的游客都会前来这里采摘草莓。又大又红的草莓是你一看就会垂涎欲滴的,若是尝一口放在嘴里,草莓的汁会瞬间飞溅在你的口腔内,余香四溢,使你久久不能忘怀!

又细又长的小溪“哗哗哗”地流着,笑着流向小溪的远处与田野,灌溉那些刚从土里萌发的水果蔬菜。小溪像一位母亲,在背后默默无闻地呵护着它们。河面上水清如镜,一条条鱼儿悠闲自在地生活在水中,有的在石头间来回穿梭、嬉戏玩闹,有的则在石头底下乘凉。每当夏天最热的时候,我也会约来几个伙伴,一起下水捉小鱼小虾,比赛游泳。水里凉凉的,如果不是到了吃饭时间,我还赖在水里不走呢!老人们坐在绿荫下,手里拿着扇子不停摇摆,偶尔吹来一阵风,给人带来一丝凉意。他们聊天的聊天,下棋的下棋,构成了一道美好的风景线。

我最喜欢尚田的夏天,这样的夏天难道不值得人喜欢吗?